«Історія виникнення та розвиток
радгоспу ім..Комінтерна,
його інфраструктури в 30-ті – 50-ті роки ХХ ст.»

У кожного населеного пункту є своя історія. Вона зберігається у спогадах і переказах його старожилів, спорудах та археологічних пам’ятках,   матеріалах що знаходяться в архівних та музейних установах. 
	Має таку історію і село Чорноморське, якому в 2014 році  виповнилося 179років.
Під час вивчення історії рідного краю, в туристичних походах, працюючи в шкільному Музеї історії села ми  дізналися багато такого ,чого не має в шкільних підручниках з історії.
На території сучасного села Чорноморського з 1885 року була заснована економія поміщика Классена, німця за національністю. Кріпаки пана  освоювали південні цілинні землі, сіяли хліб, розводили худобу. Про ті далекі часи і досі нагадують поміщицький будинок, в якому пізніше розміщувалася контора радгоспу ім.Комінтерна, погріб та двоповерхова будівля колишнього амбару.
У роки  першої російської революції у селах Дніпровського повіту відбувалися масові виступи селян проти місцевих поміщиків. Не обійшли вони і маєтку пана Классена . З повідомлення прокурора Одеської судової палати від 29 листопада 1905 року дізнаємося, що « в ніч на 25 листопада в маєтку Герхарда Классена селяни напали на амбри і вивезли на 30 підводах різний хліб».
У січні 1918 року в селі встановлено радянську владу.
За даними звіту Херсонського окружного виконкому 1922 – 1923 роківвЧорноморському проживало 426 чоловік. Згідно відомостей про адміністративно – територіальний поділ, у 1923 році Чорноморське входило до складу Бехтерськоїсільської ради.
20 травня 1931 року було створено бавовно радгосп ім. Комінтерну. До його складу увійшли села:  Лиманівка, Облої, Суворовка, Михайлівка, Сороки, Чалбаси, Збуро-Келегеї та с. Чорноморське (яке на той час іще не мало такої назви, а писалося скрізь  «центральна садиба радгоспу Комінтерна», або просто «Центральне»), які розбиті на 4 виробничих відділка:
1 відділок – села:  Лиманівка, Облої, Михайлівка
2 відділок – села: Збуро-Келегеї, Чалбаси
3 відділок -  села: Суворовка, Сороки
4 відділок – центральна садиба.
До 20 березня 1945 року директором радгоспу був Коваленко П.
До 1 вересня 1955 року – Федько К.Є. 
В передвоєнні роки радгосп налічував 9518 га земельних угідь. Пшеницею засівали 4,5 тис. га  і  1400 га – бавовником. Землю обробляли 3 тракторні бригади, які налічували: Ат3 – 13, НаТи – 1, ХТ3 – 8, УН – 4 та 6 комбайнів. Використовували також волів, коней, корів. До війни в радгоспі налічувалося 315 коней.
Радгосп мав свій скотний двір, конюшню, свинарник, нафтобазу, пасіку, виноградник, сад, гараж, ремонтно-тракторну майстерню, городню бригаду.
В радгоспі працювала мельниця, олійниця, пекарня, електростанція, медичний пункт, радіовузол, гуртожиток, столова, баня.
У 1941 році сільськими трудівниками радгоспу був вирощений гарний урожай зернових культур. Селяни сподівалися його швидко й без втрат зібрати і відправити у засіки держави.. Але війна… Страшна війна покотилася безмежними полями рідного краю, перекреслюючи всі мрії і сподівання..
Почалася евакуація господарства – у глиб країни потягнулися ешелони з сільгосптехнікою, худобою, зерном. Житель нашого села Гордієнко Олексій Сергійович приймав участь в евакуації великої рогатої худоби в Ставропольський край.
3 вересня 1941 року село Чорноморське було окуповане німецькими військами. З перших днів війни на фронт пішли наші односельчани: Чепіжко Дмитро Омелянович, Плотніков Єгор Тимофійович, Карпенко Олександр Феофілович, Гомонюк Олександр Іванович, Кравець Євген Михайлович,Скрипка Петро Михайлович та ін.
В роки Великої Вітчизняної війни пліч-о-пліч з іншими народами Радянського Союзу воювали проти німецько-фашистських загарбників і проявляли мужність і героїзм узбеки, які перед війною переселилися в радгосп. Так Лідія ФедорівнаШапуркозгадує один епізод з часів окупації: " Під час окупації німцями території Голопристанського району один молодий узбек (прізвище його на жаль уже не пам’ятаю), вкрав у німців прапор, який вони вивісили на управі в селі Чорноморське в знак скорботи по розгрому німецьких армій під Сталінградом. Молодий узбек зняв його і заховав на горищі в церкві в селі Михайлівка. Німці шукали винуватця, але не знайшли, проте за підозрою побили молодого хлопця. І коли почалося визволення 
рідного краю, а в село зайшли кавалерійські частини, що йшли на Краснознам’янку, цей хлопець узбек (працював весь час конюхом) постелив фашистський прапор під копита радянській кінноті. І коли кіннота пішла по цьому прапору, старшина зупинив колону і почав з’ясовувати, хто поклав  цей прапор. Хлопець не зізнався і втік. Потім його все-таки знайшли, він думав, що його будуть судити, але йому подякували, а у фронтовій газеті навіть була надрукована  стаття про цей подвиг. Командування відзначило хлопця, подарувавши його гімнастерку, піджак, чоботи і харчі".
В часи війни із України на примусові роботи до III Рейху було вивезено більш як 2 млн. чоловік. Із Херсонської області всього у фашистське рабство було вивезено 39499 чоловік. З Голопристанського району фашисти силоміць на каторжні роботи у Німеччину відправили 1100 чоловік. Загалом кожен десятий мешканець окупованої території України був вивезений на роботу за кордон. Не обійшла зла доля і мешканців нашого села. Перенести всі біди примусового вивозу до Німеччини довелося:
Мельниченко (Анісімова) Раїса Лаврентіївна, Уткіна (Бондарець) Ольга Григорівна, Довженко (Дорош) Людмила Василівна, Полєжай (Пивовар) Федора Савівна, Сенів (Лешко) Галина Іванівна
У боях за визволення нашого краю проявили мужність воїни 5-го гвардійського Донського козачого кавалерійського Червонопрапорного Будапештського корпусу.
4 листопада 1943 року корпус вийшов до Дніпра: 63-я кавдивізія зайняла місто Гола Пристань та села району, в тому числі і наше село. Почесну місію визволення рідного краю виконали і наші односельчани - Чечуй Олексій Данилович  таГорохов Григорій Савелійович. 
[bookmark: _GoBack]На фронтах Великої Вітчизняної війни билися з ворогом 56 жителів радгоспу, з них 40 відзначені бойовими нагородами. 13 - загинули смертю хоробрих за свободу і незалежність Батьківщини.
У листопаді 1943 року знову відкрила двері  семирічна школа на центральній садибі Директор – Степаненко Н.Я. Вчителі – МурзалієвЮсуп, Назарова Сара, Решетніков Я.Г., Суслова Т.Е.
У липні 1944 року було організоване пожежне депо, начальником призначений Арсеньєв М.В..(їм було виділено пару коней та пожарний насос).
В 1945 році в дитячих яслах налічувалося 185 дітей:
1 відділок – 70 дітей
2 відділок – 55 дітей
3 відділок – 40 дітей
4 відділок - 20 дітей
В них працювали завідуючі  – Літвінова О.Г., БатироваЗурахан, Чумак А.Т., вихователі – Шиманська В.І., Бердомратова Кимяхан, НорматоваСуйдинса, кухарі – Компаніченко Є.Н., НорматоваБубинса.
1 Травня 1945 року працівники радгоспу зустрічають перевиконанням плану весняної сівби на 104% - 1537 га. І отримують 2-е місце по Тресту радгоспів Херсонщини та стають кандидатами на отримання перехідного Червоного Прапора Наркомрадгоспів СРСР та ВЦСПС.
Відзначаються:
АхпаровСоле – бригадир тракторної бригади
АлібаєвХаіт – тракторист
МурзаєвРасулжан – тракторист.
У липні 1945 року бригада Дементєєвої Олександри Микитівни у складі шести жінок повертаються із м. Рені, що на р. Дунаї, куди добиралися пішки (близько 1000 км) протягом 34 діб, і привела з собою 27 коней, яких забрали з собою німці,відступаючи на Схід.
У квітні 1946 року трударі радгоспу завершили сівбу ранніх зернових на площі – 1300 га та соняшнику – на 230 га за 10 днів, і отримали І-е місце серед радгоспів Херсонського Тресту!
У травні 46-го року на честь 15-річчя заснування радгоспу починаються роботи по спорудженню ставка, висаджуються лісо полоси – 33 тис. дерев та кущів, отримано 3 нових комбайна.
В цьому ж  році комсомольська організація радгоспу була визнана переможцем в соціалістичному змаганні серед комсомольських організацій радгоспів України з врученням Перехідного Червоного прапору.
Жителі села приймали активну участь у громадському житті країни. Так, на виборах до Верховної Ради СРСР в лютому 1946 року на виборчих дільницях були організовані буфети, подарунки для дітей, наказом директора радгоспу, керуючим відділками господарства було зобов’язано забезпечити підвіз людей похилого віку та виборців віддалених дільниць для участі в голосуванні, обладнати підводи стрічками, прапорами, килимами.
В 1947 році в с. Суворовка у приміщенні старої школи організовано дитячий будинок для дітей-сиріт, для дітей, яких одинокіматеріне могли самі прокормити, а батьки загинули на війні. Сюди зараховувалися діти з радгоспів Херсонського тресту.
Протягом 1948 року йдуть роботи по відновленню цегло-черепичного заводу. Весною 49-го закладається новий сад площею25 га. Висаджуються саджанці груші, сливи, яблук, абрикосів, персиків, айви, горіха.
В 1949 році площа зернових складала 3,5 тис. га; було зібрано 200 тис. пудів озимої пшениці. Машинний парк налічував 14 комбайнів – 9 «комунарів»,  4«сталінця» і 
1 самохідний комбайн. Хлібороби першими почали здавати зерно в засіки  держави. В цьому ж році комінтерівці першими почали застосовувати агро прийом – лущення стерні одночасно з комбайнуванням. З цією метою всі комбайни були оснащені дисковими лущильниками, а для підбору колосків за хедером закріпили залізні граблі. 
…Життя поверталося у звичну колію, люди з великим ентузіазмом почали відбудовувати велику розруху, адже селянин скучив за чотири роки за штурвалом комбайна та запахом свіжонадоєного молока… А тяжка хліборобська праця – не біда, лише б небо над головою було мирним.
Не зважаючи на свої невеличкі масштаби та відособленість, село Чорноморське має свою неповторність, свою історію, свою культуру, і що саме найголовніше – має свій талановитий працьовитий народ, який своєю невтомною працею творить історію, прокладає свій шлях у щасливе майбуття.

