Туристська естафета пам’яті, присвячена 70-річчю визволення України від фашистських загарбників

«Шляхами мужності і стійкості»

Беручи участь у туристській естафеті пам’яті, присвяченій 70-річчю визволення України від німецько-фашистських загарбників, вихованці туристсько-краєзнавчих гуртків Голопристанської районної станції юних туристів здійснили пішохідні походи Голопристанським районом. 
Усі проведені походи поєднувалися між собою спільною метою:

· патріотичне виховання учнівської молоді;
· ознайомлення з історичними подіями на території нашого району в роки Великої Вітчизняної війни;
· вшанування пам’яті воїнів, які захищали та звільняли Україну в роки Великої Вітчизняної війни 1941-1945 років;
· формування банку даних про пам’ятники Великої Вітчизняної війни на території Голопристанського району;
· розвитку дитячо-юнацького туризму і краєзнавства.

Усього в естафеті пам’яті взяли участь 51 гуртківець, які здійснили 2 походи 1 ступеня та 2 походи ступеня складності.
Вихованці гуртка «Пішохідний туризм» під керівництвом Пастухевича Ярослава Йосиповича здійснили 35-кілометровий похід за маршрутом: с. Садове – с. Чорноморське – с. Суворівка – с. Олексіївка – с. Бехтери – с. Чулаківка

Під час проведення походу, відвідавши музеї Історії села Чорноморське, села Бехтери та краєзнавчий музей у селі Чулаківка, його учасники ознайомилися з експозиціями музеїв, які присвячені героїчним подіям Великої Вітчизняної війни1941-1945 років, що відбувалися на території нашого району та внеском земляків – працівників тилу, односельців, дітей війни у примноження справи перемоги.
Проходячи маршрутом, діти вшанували загиблих сельчан та воїнів Радянської Армії, які віддали своє життя за волю та незалежність Батьківщини, біля пам’ятників, монументу та обеліску Слави на честь воїнів односельчан у селах Олексіївка, Бехтери та Чулаківка, братської могили у селі Олексіївка, кургану Слави та стели на честь 24 Гвардійської Червонопрапорної стрілкової дивізії у селі Чулаківка.
Вихованці гуртка «Пішохідний туризм» під керівництвом Гусєва Сергія Олександровича здійснили 63-кілометровий похід за маршрутом: с. Нова Збур’ївка – с. Гладківка – с. Буркути – с. Велика Кардашинка – с. Кохани
Маршрут свого походу гуртківці розпочали від пам’ятника на честь воїнів-односельчан, які загинули в роки Великої Вітчизняної війни 1941-1945 років (с. Нова Збур’ївка).
У селі Гладківка учасники походу відвідали шкільний музей Історії села Гладківка, де ознайомилися з історією рідного краю та дізналися більше про героїчні події років Великої Вітчизняної війни, про дію партизанського загону Гірського О.Ю. та Ладичука О.Й., який базувався у Гладківському лісі. На місці дислокації партизанського загону діти мали змогу побувати під час проходження маршруту походу.

У селі Велика Кардашинка діти вшанували пам’ять воїнів Радянської Армії біля обеліску Слави та братської могили на сільському кладовищі.
Вихованці гуртка «Пішохідний туризм» під керівництвом Бублика Віталія Сергійовича здійснили 32-кілометровий похід за маршрутом: с. Нова Збур’ївка – с. Мала Кардашинка – с. Кардашинка
Під час проведення походу діти вшанували воїнів-земляків та воїнів Радянської армії, які загинули в роки Великої Вітчизняної війни в боях за звільнення сіл Мала Кардашинка, Велика Кардашинка та село Кардашинку від гітлерівських загарбників. 
Пам’ятний знак
«Вічна слава героям. Воїнам-землякам» у с. Мала Кардашинка
встановлено за ініціативи місцевих жителів.
Під час звільнення рідного краю від фашистських загарбників у листопаді 1943 року велика кількість малокардашинців була призвана до Радянської Армії захищати Батьківщину. Бої були дуже тяжкими за утримання залізничної станції «Пойма» на підступах до Криму, тому більшість земляків загинуло або пропало безвісти в цій битві.
Тим, хто ціною свого життя стримував ворога, й присвячений пам’ятник. Цьому передувала довга пошукова робота учнів Малокардашинської ЗОШ: збір спогадів, знайомство з архівними документами, оновлення Книги Пам’яті, уроки мужності, та ін.

Вихованці гуртка «Спортивний туризм» під керівництвом Людоговського Володимира Григорійовича здійснили 52-кілометровий похід на Кінбурнський півострів за маршрутом: с. Геройське – с. Василівка – с. Покровські хутори – с. Покровка – с. Геройське

Свій похід учасники розпочали зі знайомства з музеєм Історії села Геройське, в якому велике місце відводиться експозиції, присвяченій періоду Великої Вітчизняної війни 1941-1945 р.р.

З великою цікавісттю діти слухали інформацію про події, пов’язані з героїчним шляхом 24-ої Гвардійської Євпаторійської стрілецької дивізії, яка звільняла територію Кінбурнського півострову, зокрема села Василівку та Покровку. У цих селах діти побували біля меморіальних дошок на честь 24-ої Гвардійської Євпаторійської стрілецької дивізії.

Учасники походу дізналися про монітор Дунайської флотилії «Ударний», який боронив наш край від німецько-фашистських загарбників. Командував монітором капітан-лейтенант Іван Прохоров. Монітор прийняв свій останній бій біля села Покровка та, підбитий німецьким бомбардувальником, затонув в Ягорлицькій затоці в 1941 році. Більшість екіпажу «Ударного» разом із командиром загинула. Знайдені останки моряків захоронені на березі Ягорлицької затоки. Пізніше на місці захоронення встановлено пям’ятник загиблим морякам, біля якого учасники походу мали змогу побувати, перебуваючи в селі Покровка.

Зупинися біля монументу -

Де в граніт закута вічна слава.

Зупинися... Друже, зупинися -

Уклонися, низько уклонися

Тим, що вічно в серці будуть жити.

Не пройди, сучаснику, спокійно,

Квіти поклади на ці могили,

Кинь прокляття розпроклятим війнам.

Й тих вшануй, які життя любили.
Тож встаньте всі і голови схиліть,

Згадайте тих, хто йшов через фронти.

І з вдячністю хвилину помовчіть,

Щоб пам’ять в нашім серці зберегти…

Вшануємо пам'ять полеглих хвилиною мовчання.
