    ЗАТВЕРДЖЕНО
наказом директора районної станції юних туристів

Умови проведення
відкритого Чемпіонату серед юніорів Голопристанського району зі спортивного туризму (особиста техніка)
1. Мета змагань
Змагання проводяться з метою пропаганди та популяризації туризму та краєзнавства серед учнівської молоді, підвищення безпеки проведення походів, технічної та тактичної майстерності туристів, виявлення сильніших команд та спортсменів.

2. Час та місце проведення змагань

          Змагання проводяться 30 жовтня 2014 року о 10.00 на території райСЮТур та міського парку (уточнювати напередодні змагань).
3. Учасники змагань

Учасником змагань можуть бути гуртківці райСЮТур та підготовлені школярі від кожної  школи району. Склад команд довільний. Змагання проводяться по трьох вікових групах: старша -10-11 кл., середня - 8-9 кл., молодша – 5-7 кл серед хлопців та дівчат.

4. Програма змагань
1. Змагання з виду «Смуга перешкод» у особистому заліку (коеф. 1).

2. Конкурс «В’язання вузлів». Молодша група: прямий, грепвайн, булінь, провідник - вісімка, удавка, штик. Середня група: подвійний провідник, схоплюючий, зустрічний, академічний, удавка, ткацький, серединний провідник. Старша група: по одному вузлу із кожної групи вузлів (коеф. 0.2).
3. Конкурс «Ув’язка» (коеф. 0.2). проводиться для молодшої групи
Перелік можливих технічних етапів «Смуги перешкод»:

· для молодшої вікової групи: рух по купинах, переправа по вірьовці з перилами, переправа по колоді з перилами, навісна переправа, підйом по схилу, траверс схилу, спуск по схилу.

· для середньої вікової групи: підйом по схилу, траверс схилу, спуск по схилу із самонаведенням, переправа по вірьовці з перилами (проходження) та із самонаведенням верхньої вірьовки, навісна переправа, крутопохила переправа вниз.

· для старшої вікової групи: підйом по вертикальним перилам, навісна переправа, спуск по вертикальних перилах із самонаведенням,  переправа по вірьовці з перилами, крутопохила переправа вгору та вниз. По дистанції учасник транспортує контрольний вантаж.
На окремих ділянках дистанції буде встановлений контрольний час.
5. Підведення підсумків 
Результати змагань визначається за найменшим загальним часом учасника.

При рівності загального часу перевага надається учаснику, що має найменшу суму штрафних балів. При рівності суми штрафних балів перевага надається учаснику, що має кращий результат на змаганні з виду «Смуга перешкод».
6. Нагородження

Переможці  змагань   нагороджуються   грамотами райСЮТур.

7. Спорядження

Команди можуть використовувати як суддівське, отримане на станції туристів так і шкільне спорядження, попередньо отримавши дозвіл у начальника дистанції. Петлями Пруссіка та рукавицями керівники забезпечують учасників самостійно.

8.   Фінансування

Витрати, пов’язані з підготовкою і проведенням змагань, нагородженням переможців за рахунок  райСЮТур.
Бажаємо всім учасникам щасливих стартів та перемог!
